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La confiance à l’égard 
des institutions 
au Canada est faible, 
mais stable
Malgré une année de turbulence, 
la confiance à l’égard des 
institutions est relativement 
s table, enregistrant une 
légère baisse pour les quatre 
institutions clés depuis 2022.

La chute de l’optimisme 
économique est 
préoccupante
Seulement 28 pour cent des 
Canadiens déclarent que la 
s i tuation financière de leur famille 
sera plus favorable dans cinq ans, 
une chute de six points par 
rapport à l’année dernière et un 
creux historique.

Les Canadiens 
entretiennent des 
craintes sociétales 
tenaces
Les  Canadiens sont 
particulièrement inquiets des 
pertes d’emploi (en hausse 
de 6 points à 80 pour cent), de 
l ’inflation (67 pour cent) et des 
changements climatiques (en 
hausse de 7 points à 
71 pour cent). 

Les employeurs restent 
la figure jugée la plus 
digne de confiance 
À une époque où aucune 
institution clé n’est jugée digne 
de confiance, 75 pour cent des 
employés font confiance à leur 
employeur.
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07Les médias 
traditionnels gagnent 
la confiance
La  confiance à l’égard des médias 
traditionnels augmente cette 
année et atteint 60 pour cent, 
dépassant les États-Unis et le 
Royaume-Uni par environ 
dix points. 

Les divisions ont des 
conséquences réelles 
Le tissu social s’effrite, ce qui 
entraîne des défis sérieux, 
principalement au sein des 
entreprises.

La polarisation 
est inquiétante
Malgré l’existence de divisions 
profondes et les inquiétudes 
quant à notre capacité à les 
surmonter, le Canada est 
moyennement polarisé par 
rapport à d’autres pays comme 
les États-Unis.

Les Canadiens veulent 
que les entreprises 
s’impliquent davantage 
dans les enjeux de 
société 
Plus de 50 pour cent des 
Canadiens déclarent que les 
entreprises n’en font pas assez en 
matière d’accès aux soins de 
santé, d’inégalités économiques 
et de changements climatiques. 

Les PDG peuvent 
demander des comptes 
aux forces qui divisent
Les  Canadiens croient que les PDG 
ont un rôle à jouer pour 
demander des comptes aux forces 
qui  divisent en dénonçant les 
données scientifiques douteuses 
uti lisées pour justifier de 
mauvaises politiques sociales. 

Le gouvernement et 
les entreprises doivent 
collaborer 
Les  Canadiens déclarent que les 
entreprises devraient s’associer 
au gouvernement pour régler 
efficacement les enjeux de 
société, dans une mesure six fois 
supérieure à  ceux qui croient que 
les entreprises devraient travailler 
seules. 

Pour en savoir plus sur le Baromètre de confiance Edelman, 
visitez https://www.edelman.ca/trust-barometer/2023-edelman-trust-
barometer #BaromètreDeConfiance
Toutes les données sont fondées sur un échantillon de la population générale, à moins d’indication contraire.
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